

为寻求刺激驾驶摩托车超速追逐竞驶 三名男子深夜“炸街”飙车获刑

本报讯(记者 王冠)12月2日,哈尔滨市松北区人民法院对被告人荆某、胡某、付某危险驾驶一案公开开庭审理并当庭宣判。

该案中,被告人荆某于2021年8月6日在群内发布消息,邀请群内好友到哈尔滨市松北区滨水大道哈尔滨大剧院附近参加摩托车竞赛。未取得摩托车驾驶证的付某、胡某及另案处理的王某等群内其他人

员看到消息后,于当晚驾驶摩托车分别抵达约定地点。因滨水大道过往车辆较多,荆某提议到哈尔滨市呼兰区波塞冬沙滩水世界附近竞赛,上述人员于次日凌晨来到哈尔滨市呼兰区限速50公里/小时的汇江路由西向东进行“0-400米”直线摩托车竞赛。

其间,付某驾驶“雅马哈”牌R6型号摩托车与王某驾驶“铃木”牌GSX-R型号摩

托车进行竞速比赛;荆某在摩托车驾驶证暂扣期间驾驶“雅马哈”牌R6型号摩托车、胡某驾驶“宝马”牌S1000RR型号摩托车、王某驾驶“铃木”牌GSX-R型号摩托车进行竞速比赛,在场其他人员对比赛过程进行录像,并发布在群里。在竞赛视频中,荆某的平均行驶速度为165公里/小时,付某的平均行驶速度为164公里/小时,胡某的平均行驶速度为162公里/小时。

松北区人民法院经审理认为,被告人荆某、胡某、付某以竞技、寻求刺激为目的,驾驶摩托车在道路上相互追逐竞驶,且驾驶速度超过路段限速200%以上,给公共交通安全造成危险,足以威胁他人生命及财产安全,情节恶劣,分别以危险驾驶罪判处荆某、胡某、付某二个月至四个月不等拘役,并判处相应财产刑。宣判后,各被告人当庭表示服判,未上诉。

三环路和征仪路交口发生车祸,多人受伤 的士追尾大货 消防员破拆施救

本报讯(记者 黄晏君)12月1日21时许,南岗区三环路和征仪路交口发生一起交通事故,一辆出租车追尾一辆大货车,出租车车损比较严重,52岁的哥伤势较重不幸身亡,3名乘客受伤。

当日22时17分,记者赶到现场,事故中被困车内的出租车驾驶员已被消防员救出,与其他3名受伤乘客均被120急救车送医。出租车和大货车停在三环快速路中间的两车道上。大货车车头朝着辅路方向,斜着车身停在行车道上,左后尾部有被撞击的痕迹,后尾灯已经破碎。

追尾大货车的黄色出租车车头几乎接近报废状态,车体完全变形。车内气囊弹出,包括前后风挡玻璃在内的多块玻璃已经破碎。地面上散落着很多出租车的



消防员在事故现场展开救援。

零部件碎片。

据了解,消防人员赶到现场后,使用液压工具对严重变形的出租车进行破拆,十多分钟后,将车内被困人员救出。22时39分,

事故现场处理完毕,交通恢复。出租车驾驶员由于伤势较重,送医后不治身亡。

目前,事故具体原因还在调查核实中。“新闻110”线索提供

厢货斜穿铁道线 过路老人被撞伤

本报讯(记者 黄晏君)2日9时许,道外区友谊东路与振江街交口铁道线处发生交通事故,一台厢式货车在铁道口处违法斜穿时撞伤一名行人。

记者在现场看到,厢式货车斜停在铁道线处,车头前路面上躺着一名70岁左右的老年男子。老人腿部受伤,家属已经赶到现场。随后120急救人员以及道外交警大队事故科民警赶到现场处理,受伤老人被送往医院救治。目前肇事车辆已被交警部门滞留,具体事故原因正在调查处理中。

记者注意到,从振江街驶出至友谊东路的车辆只能右转,去道里方向需要右转驶出100多米后在信号灯处左转掉头。个别驾驶员冒险从铁道线穿行,十分危险。“新闻110”线索提供

哈尔滨的红色记忆 一腔热血洒沃土的抗联英雄李兆麟

□李爽 本报记者 封娇

“朔风怒号,大雪飞扬,征马踟蹰,冷气侵人夜难眠。火烤胸前暖,风吹背后寒。壮士们!精诚奋发横扫嫩江原。”这首由东北抗联英雄李兆麟和战友们共同创作、广泛传唱的《露营之歌》,不仅是当年抗联战士们的真实战斗生活写照,也是鼓舞将士们浴血奋战,打击日寇的有力武器。

烽火已熄,记忆犹存。李兆麟将军是中国人民不畏强暴、英勇抗争的代表,他把年轻的生命献给了中华民族的解放事业,他的革命精神是留给后人的宝贵精神财富,值得我们永远继承和发扬。

驰骋沙场 一腔热血向光明

带着崇敬的心情,记者走访了位于道里区柳树街13号的哈尔滨博物馆1号馆“哈尔滨中苏友好协会旧址纪念馆”和李兆麟街88号(原水道街9号)的“李兆麟将军纪念馆”。

在哈尔滨中苏友好协会旧址纪念馆,馆长曲艳丽向记者介绍说,1945年10月,哈尔滨中苏友好协会成立,办公楼就设在此处,直至被害前,李兆麟将军一直都在这里工作。李兆麟,原名李超兰,1910年11月2日生于辽宁省辽阳县小东湾村,1929年参加革命,1931年加入中国共产党。1931年李兆麟来到东北战场,浴血战斗了14年。他曾是东北抗日联军第六军、第三军政治部主任,第三路军总指挥,后被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范之一。

1945年,中国人民迎来了抗日战争的最后胜利。哈尔滨是北满地区的重要大城市,也是东北的水陆交通枢纽和物资集散地,接收、解放和巩固哈尔滨,对于解放东北全境甚至全国都具有重大的战略意义。李兆麟当时任滨江省副省长、

中苏友好协会会长等职,面对复杂险恶的形势,他把个人安危置之度外,义正词严地揭露国民党反动派的阴谋。

1945年10月,为了进一步宣传中苏友好,有利于开展与国民党反动派的斗争,李兆麟领导各界人士筹备成立中苏友好协会,他号召各界人民团结起来,为实现民主独立、自由富强的新中国而奋斗。

血沃北疆 被特务阴谋毒杀

李兆麟多次在公开场合无情地揭露国民党搞“假和平、真内战,假民主、真独裁”的阴谋,他的言行使国民党反动派如鲠在喉、又恨又怕,曾制定六套暗杀计划,均未得逞。最终,国民党特务制定了新的谋杀方案,用氰化钾残忍毒杀了李兆麟。

据曲馆长介绍,1946年3月9日下午,国民党哈尔滨市政府杨绰庵秘书孙格龄邀约李兆麟,谎称国民党接收大员将就哈



李兆麟将军纪念馆文物。

尔滨市国大代表问题与其进行商议,因警卫员与司机修车未返回,李兆麟决定单独赴约,独自来到水道街9号。赴约后,李兆麟刚喝了一口茶水,立刻发觉茶有问题。孙格龄忙说再换一杯,便走到房间门口用事先约定的暗语向厨房高声说:“再换一杯吧!”埋伏在厨房的几个杀手蹿了出来,李兆麟只身同敌人搏斗,终因寡不敌众,药性发作,昏倒在地。杀手在他的头部和胸部连刺7刀,这位同日本侵略者浴血奋战了14年的抗日民族英雄,就这样惨遭国民党暴徒的杀害,时年36岁。

缅怀先烈 革命精神永留存

为了纪念抗联英雄李兆麟,中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府在李兆麟将军遇难地——兆麟街88号(原水道街9号)建立了专题纪念馆。

在李兆麟将军纪念馆,记者看到了呼兰县中苏友好协会敬献的挽联、李兆麟将军青少年时期画作、陈云同志将李兆麟将军遇害的经过写给北满各工委并抄送给毛主席的电报(复印版)等,这些文物生动再现了这位民族英雄当年的战斗历程。

在这些文物中,记者注意到了衣物箱,据李兆麟将军纪念馆馆长孙盛文介绍,这只皮箱是2011年4月由李兆麟将军的孙女李海英捐赠给纪念馆的。它是一个普通的衣物箱,但它并不只是做衣物箱使用,它还是一张床的一半。条件艰苦时,李兆麟将军就是在这样两个衣物箱拼成的床上休息。1945年至1946年3月9日牺牲前,李兆麟将军一直使用这个衣物箱,它是那段可歌可泣、英勇无畏与敌斗争的历史见证,世人将永久纪念缅怀。

